



Проект здійснюється ЮНІСЕФ та ГО «СК «Задзеркалля» за фінансової підтримки Європейського Союзу

Реалізація конкурсу малих грантів

«Молода енергія громад»

для розвитку громадської активності

молоді в Донецькій і Луганській областях

Назва малого гранту: «НОВЕ ЖИТТЯ ДЛЯ «СТАРОРІЧЧЯ»

Передумови: Реалізація малого гранту проходила в м. Слов'янськ Донецької області на березі річки Казенний Торець. Річка протікає через все місто. Ця місцевість є достатньо прохідною і знаходиться недалеко від центру м. Слов'янськ.

У 2007 р. Громадська організація «Сіверський Донець – відродження» спільно з Сіверсько-Донецьким басейним управлінням водних справ облаштували цю місцевість, встановивши дитячий майданчик і лавки на березі річки. Останнім часом з дитячого майданчика була вкрадена качеля, дерев'яні бруси на лавках зіпсувалися, жителі сусіднього приватного сектора почали скидати сміття на берег річки.

Для того, щоб силами місцевих жителів відновити улюблене місце відпочинку та очистити берег річки Казенний Торець від сміття, було вирішено подати заявку та бюджет проекту на отримання гранту.

Автором проекту є **Євген**, студент 2-го курсу Слов'янського енергобудівного технікуму. Ментор проекту – **Юлія Валентинівна**, активістка ГО «Сіверський Донець – відродження».

«Идея возникла летом. Я помнил, что на берегу реки было место интересное и красивое, а потом не резко, но через какой-то промежуток времени оно перестало быть таким красивым. Стало обидно, что было такое красивое место и перестало им быть. Я начал думать как это можно исправить и решил написать проект, подать грант, т.е. сделать что-то полезное для города» (автор проекту Євген).

«Наша задача была делать хорошим, красивым, чистым то место, где мы живем» (ментор проекту Юлія Валентинівна).

Мета проекту: Вирішити проблему соціальної згуртованості молоді з урахуванням інклюзивного аспекту.

Терміни реалізації проекту: вересень – жовтень 2018 р.

Бюджет проекту: 35 000 грн.

Фінансові розрахунки здійснювалися через місцеву Громадську організацію «Сіверський Донець – відродження».

У рамках бюджету були закуплені:

- будівельні матеріали;
- господарський та робочий інвентар;
- комплект сміттєвих баків;
- намети;
- столи;
- стільці.



Діяльність проекту:

Заходи	Учасники
Організаційні збори під гаслом: «Молодіжний ECO-hub збирає друзів» вересень – жовтень 2018 р.	Ініціатори проекту та зацікавлені особи

Заходи	Учасники
Дводенна еко-толока 29–30 жовтня 2018 р.	29 жовтня – понад 70 осіб, 30 жовтня – понад 100 осіб, серед яких діти віком від 4 до 12 років – 60 осіб, молодь віком від 15 до 23 років – 35 осіб, у тому числі 4 особи – люди з особливими потребами (інклюзивний аспект), 2 особи – з категорії внутрішньо переміщених осіб

Протягом організаційних зборів ініціаторів проекту та зацікавлених осіб було розроблено детальний план заходів у рамках еко-толок, створено дизайн листівок єврофлайерів та афіш, визначено маршрут, станції та завдання еко-квесту на тему: «Конфлікт людини і природи: вчимося жити разом».

Організатори запрошували учасників еко-толок шляхом розповсюдження листівок та через засоби масової інформації: газету «Діловий Слов'янськ» та соціальну мережу Facebook.

«Задача была такая – «Врятуємо береги Казенного Торця від людської недбалості». Высокая, благородная задача стояла перед нами и все, кто участвовал, они именно ею прониклись. Для нас было действительно открытие то, что столько хороших и добрых людей, которым действительно нравится это место и они готовы вкладывать туда силы и душу» (ментор проекту Юлія Валентинівна).

Під час дводенної еко-толоки було залучено молодь і громадськість до суспільно корисної справи – облаштування спільного для громади місця для відпочинку на березі річки.

«У нас молодежь, как и взрослые люди способны делать то, что они хотят, но нужен толчок, мотивация. Люди смотрят – там все поломано и разбито, ну что же поделать. А когда к тебе приходят и дают листовочку – будем вот это делать, нужно просто прийти и помочь чем можешь. Элементарно собирать бутылки и бумажки. Это не сложно и благодаря тому, что собрались люди, которые не равнодушны к этому месту, у них появился общий интерес и завязалось общение, многие до сих пор продолжают общаться» (автор проекту Євген).

Очищено від сміття берег старого русла р. Казенний Торець у районі зупинки «Набережна» (від моста до колишнього Молокозаводу). Відремонтовано дерев'яні частини лав для відпочинку. Пофарбовано у яскраві кольори дитячий спортмайданчик. Наповнено піском дитячу пісочницю. Започатковано «Алею родинного дерева»: висаджено принесені учасниками заходу садові квіти, саджанці дерев і кущів. Відновлено дитячу гойдалку. Для молоді проведено тренінг від ГО «СКЦ «Задзеркалля».



Складним завданням виявилася реставрація лавок. Основою лавки є перевернута урна, залита бетоном. У бетон було вмонтовано дерев'яну основу, на яку кріпилися бруси лавки. Основа прогнила, тому довелося її замінити. Кожен брус лавки потрібно було підрізати окремо, оскільки вони всі мали різну довжину. Перед тим, як прикріпити брус до основи лавки, потрібно було його пофарбувати.



Для дітей молодшого шкільного віку проведено еко-квест з елементами форум-театру та флешмобом, екологічними іграми та конкурсами на тему: «Конфлікт людини і природи: вчимося жити разом» (у тому числі з роздільного збору сміття), а також майстер-класами від Комунального закладу «Станція юних техніків м. Слов'янська», Слов'янського хіміко-механічного технікуму та басейнової лабораторії моніторингу вод Сіверсько-Донецького басейнового управління водних ресурсів.

Під час еко-квесту організатори облаштували декілька станцій. Діти розділилися на 2 команди та за допомогою спеціальних еко-баків вчилися сортувати сміття. На майстер-класах діти навчилися робити годівничку для птахів з пластикової пляшки та квітку лілії з кольорового паперу, як символ чистої води. Співробітники басейнової лабораторії моніторингу вод Сіверсько-Донецького басейнового управління водних ресурсів демонстрували дітям досліди, за допомогою яких можна визначити, яка вода є придатною до пиття.

Учасників заходів було забезпечено необхідним інвентарем (лопати, граблі, відра, робочі рукавички). Для дитячого еко-квесту та тренінгу для молоді було використано придбані шатри, столи та стільці, а також сміттєві баки для роздільного збору сміття. Після громадських активностей всіх учасників пригощали чаєм із солодощами.

Захід висвітлено у соціальній мережі Facebook та у засобах масової інформації: газета «Діловий Слов'янськ», телеканал «С-плюс», на сайті КЗ «Станція юних техніків м. Слов'янська».

Досягнуті результати: Придбані в рамках проекту обладнання та матеріали передані на баланс Сіверсько-Донецькому басейновому управлінню водних ресурсів, у подальшому вони використовуватимуться для проведення спільних з Громадською організацією «Сіверський Донець – відродження» масових екологічних громадських заходів за участю дітей та молоді.

Враховуючи досвід роботи над проектом, учасники дійшли висновку про необхідність більш ретельної підготовки та поетапного планування дій перед подачею грантової заявки та стартом проекту. Завдяки проекту вдалося згуртувати й активізувати місцевих жителів різного віку та спільними зусиллями облаштувати улюблене всіма місце відпочинку. Учасники проекту отримали нові знання та знайшли нових друзів.

Відгуки про проект:

«Во время реализации довольно сложные эмоции были (усталость и эмоциональное изнеможение), а потом, когда все закупили и начали делать, когда выдохнули уже, эмоциональный подъем пошел – вот, я добился, я смог» (автор проекту Євген).

«Самое основное то, что радует, у нас появилось очень много новых друзей, которые готовы прийти на это место и подарить действительно новую жизнь для Староречья» (ментор проекту Юлія Валентинівна).

Життєстійкість проекту: На майбутнє планується подальше облаштування «Алеї родинного дерева» та висадка дерев на ній у напрямку молокозаводу.

«На этом проект не закончился. Мы с нетерпением ждем весны, потому что уже реально руки чешутся продолжить нашу аллею, посмотреть, прижилась ли она» (ментор проекту Юлія Валентинівна).

На весну 2019 р. організатори планують проведення нових екологічних лекцій, тренінгів, квестів та еко-толок для очищення берегів річки від сміття, що зібралось за зиму.